

escu  
știe cu  
onduri  
Stefan  
mul-  
nd e să  
roctii  
din  
ști.

PAGINA 12

itel  
i an

or de  
ate  
cruului,  
ții Tran-  
nalizată  
an,  
ial. De  
hrel va  
or un nou  
toastrada  
l alocat  
crările  
vania va  
de euro,  
re celor  
o apro-  
(L.V.)

btine  
ioane  
nile

au luat

Câru poate fi vizualizată pe internet cu o precizie de sateli

# Harta României devine secret de stat

Țăranii nu-și vor mai putea identifica parcelele pe planuri pentru a primi subvențiile agricole

**Maria MANOLIU**

*maria.manoliu@an.ro*

Dacă proiectul privind „asignarea geografică, procurarea, deținerea și gestionarea informațiilor geografice de către Ministerul Apărării Naționale” va deveni lege, atunci până și planurile cadastrale ale terenurilor private vor intra în categoria informațiilor clasificate. Mai mult, cetățenii, noarii, agenții imobiliari, experții cadastrali sau funcționarii din primării și prefecturi vor fi obligați să ceară aprobarea Ministerului Apărării Naționale (MAPN) pentru eliberarea sau multiplicarea oricărui document care conține coordonate geografice. Pe lângă faptul că MAPN va controla toate tranzacțiile de pe piața imobiliară, Armata își va inființa și cu SRL prin care va putea vinde majoritatea datelor aduse de per-

soanele fizice și juridice. Porvrit proiectului inițiat de MAPN, „persoanele fizice și juridice de drept public sau privat care execută, actualizează, multiplică sau gestionează lucrări și informații geografice au obligația de a informa MAPN despre informațiile realizate, în termen de 30 de zile de la data realizării sau actualizării sau deținerii acestora”. Mai mult, „fotografiile aeriene și terestre, schițele, planurile, hărțile, înregistrările cinematografice, video și orice alte reprezentări geografice și date alfanumerice, care conțin semnificație geografică, realizate de persoane juridice de drept public sau privat, care conțin informații clasificate conform legii, se predau la structura specializată din cadrul MAPN, pentru marcarea”. În proiectul de lege, datele geografice sunt



definite ca fiind „datele sau bazele de date care furnizează detalii geografice referitoare la elemente sau întregul conținut al unei informații geografice”, iar informațiile geografice – „toate produsele și datele

geografice fotogrammetrice, de teledetectie, geodezice, cartografie, topografie, gravimetrie, magnetism și G.P.S. și lucrări cartografice speciale, în formă analogică sau digital”. **PAGINA 10**

## Reforma în Sănătate – frecețe la un picior de l



**Liana SUBȚIRELU**  
*liana.subtirelu@gandul.info*

**Guvernul Tăriceanu** și-a trecut pe răboj încă o reformă, de data aceasta fiind vorba de „reforma” sistemului sanitar. Opoziția a reactionat și a administrat în contrapartida angajării răspunderii Guvernului pe pachetul legislativ din Sănătate o mișcare de cenzură. Cel mai tragic este că majoritatea parlamentarilor care ieri au trebuit să voteze pro sau contra mișcării habar nu aveau ce conțin cele 17 legi întinse pe vreo 250 de pagini. Pogonul de legi și Guvernul din care face parte ministrul Eugen Nicolăescu au fost salvați de apele tulburi din politică. Cert este că această așa-zisă reformă nu are nici susținerea sindicatelor și patronatelor din CES, nici pe cea a Colegiului Medicilor din România, condus de Mircea Cinteza, PNL-ist și fost ministru al Sănătății în Guvernul Tăriceanu. Un sondaj de opinie, realizat recent, arată că nici populația nu crede că reforma va rezolva problemele sistemului. Cu alte cuvinte, mișcarea vine și trece, iar bolnavul

Sănătății și-a lega acest pachet, nici-reușit să transmit aduce bun pentru Probabil că i-a fost lui să vadă lucrurile deoarece acest pachet a fost plin de „peta-iti săreau în fața înceacare de apr-re. Din pachet a i-scandalul dublei în cazul persoane-obliga veniturii de proprietate în (aberație corecta ultima sută de m-xarea publicității activitate interzi printr-o lege ma scoaterea învăța medical din spit-țot ce a putut și- ministrul despre propriei reform în semestrul IV an se vor face pr- pentru construi 8 spitale region vor ieltini medi compensate. La medicamentele ar fi putut umb deoarece Minis Sănătății stabil la orice medica se eliberează p- prescripție me- Cu acest pach- fără, bolnavul; medicamente

**România și Polonia** trebuie să răspundă acuzațiilor potrivit cărora ar găzdui închisori secrete ale CIA și trebuie să ofere informații complete despre operațiunile desfășurate pe teritoriile lor, insistă organizația Human Rights Watch într-un comunicat dat publicității ieri, în ziua expirării termenului-limită impus de Consiliul European guvernelor statelor membre pentru furnizarea de informații. Comisia temporară de anchetă a Parlamentului European va avea audieri pe această temă la 23 februarie. România

trebuie să pună la dispoziție date despre cursele efectuate pe teritoriul lor de avioane utilizate de CIA, subliniază HRW. Potrivit organizației, avioane care ar fi fost utilizate de CIA pentru transportarea de prizonieri s-au îndreptat, de mai multe ori, în 2003 și 2004, spre baze militare închise sau aerodromuri izolate din România și Polonia, efectuând curse care decolaseră din Afganistan, Iordania și Guantanamo. HRW subliniază că, în contrast cu acest aspect, majoritatea celorlalte escale făcute de aceste

avioane în Europa au avut loc pe aeroporturi civile, fără acces restricționat, fiind astfel mai puțin probabil ca ele să fi fost folosite ca locații pentru operațiuni sub acoperire. HRW sornează autoritățile române și poloneze să dea instrucțiuni oficialilor din aviația civilă și militară pentru a oferi datele privitoare la aceste curse. Printre respectivele avioane figurează un Boeing 737 cu numărul de înregistrare N313P și aeronave Gulfstream cu numerele N379P și N85VM. Directorul HRW

Washington, Tom Mannesky, a declarat pentru RFI că existența închisorilor CIA a fost stabilită. „Ceea ce nu s-a stabilit încă este unde anume. Există dovezi importante ca, cel puțin la un moment dat, prizonierii au fost ținuți pe teritoriile unor țări din Europa de Est (...) Asemenea informații nu pot fi ținute în secret pentru totdeauna. Deci cred că autoritățile acestor state ar trebui să fie realiste și să înțeleagă că întreaga poveste va ieși oricum la iveală și că ar fi mult mai bine să iasă la iveală cu cooperarea lor”.

**Frape**

**Irina**

Exten  
Mihă  
pena  
nalul  
proce  
a într  
Orga  
cei de  
pent  
cret, l  
mini  
Dan,  
spați  
cons  
orga  
econ  
de ap  
lei în  
infra

## Harta României devine secret de stat

Continuare din pagina 1

De menționat că, potrivit articolului 3 din proiectul de lege, „M.Ap.N., prin structurile de specialitate, coordonează și realizează asigurarea geografică pentru întreg teritoriul național”. Asta înseamnă că cetățenii care dețin planuri de încastrare în zonă ale imobilelor în care locuiesc sau planuri cadastrale pentru terenuri trebuie să le prezenta

în termen de 30 de zile M.Ap.N. La fel trebuie să procedeze notarii, agențiile imobiliare, experții cadastrali sau funcționarii din primării și prefecturi. Practic, orice plan care conține o latitudine și o longitudine se cheamă că este informație geografică, intră în categoria informațiilor clasificate și trebuie predat M.Ap.N. În cazul neinformării armatei, în termen de 30 de zile, asupra deținerii unor astfel de planuri, amen-

da este cuprinsă între 200.000.000 și 400.000.000 de lei. Pentru nepunerea acestor planuri la dispoziția M.Ap.N., în termen de 30 de zile, amenziile sunt cuprinse între 600.000.000 și 800.000.000 de lei. Directorul Agenției Naționale de Plăți din cadrul Ministerului Agriculturii, domnul Doru Nechită, ne-a declarat: „Dacă acest proiect de lege va fi aprobat, ne va afecta pe noi toți. Din acel moment, noi (Ministerul Agriculturii-

n.r.) nu mai putem folosi hărțile pentru identificarea de către țărani a terenurilor în vederea acordării de subvenții. Legea o să ne interzică să-i arătăm lui nea Ion planul ca să-și identifice parcela de teren. Toate planurile va trebui să le predați la armată, ca apoi ei să ni le vândă. Este o absurditate să le bagă în categoria informațiilor clasificate, când, dacă intri pe Google, vezi orice teren, din satelit, cu o precizie de 37 de centimetri”.

Unul dintre ei m-a apucat de gât și celălalt a luat poseta, a povestit cu propunerea de arestare. „Vor fi prezentați judecătorilor. Rotari, abia a împlinit 19 ani și încă minor, celălalt - Lucian (de regulă bijuterii) amandându-le. Dacă unul dintre tâlhari este Lucian Mursa, comandantul secției III Poliție Iași (G. Dobos) Publică în publicație în forma avansată”, după cum a prezintă Lucian Mursa, comandantul alături să se prezenta subpohterior de ani. Trei gloante au determinat afectată sritenta, Mariana O., de 24 și celălalt a luat poseta”, a povestit „Unul dintre ei m-a apucat de gât student, ehei și ceva măruniș. un ruf, o oglină, un carnet de care jucan cu prețioasa captură: pistoale și un somat doi vișgani! alături să se prezenta subpohterior

La Bacău, s-a declanșat, în urmă cu două săptămâni, o campanie privind respectarea normelor sanitare, și anume protecția nehumiditorilor în locurile publice. Direcția de Sănătate Publică i-a sancționat cu amenzi contravenționale pe 12 patroni și administratori de unități în care au găsit pe medic fumând în cabinet. În prezența unui pacient (C. Coroiu) nehumiditor. Este vorba de câteva condițiile corespunzătoare pentru s-a constatat că nu sunt asigurate

**Unul din tatal pacientului**